ALGORITHMIQUE

A - ALGORITHME – VARIABLES – AFFECTATIONS
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En fait , définir une variable, c’est associer un nom à une valeur qu’on peut modifier au cours du temps.
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A ces 3 types de variables, on peut ajouter les variables de type booléen (qui ne prennent que deux valeurs vrai ou faux) et les variables de type liste (hors programme de seconde)a contient le test (6>5).
Sa valeur est Vrai
la virgule devient un point sur python

	Nom du type
	Mot clé en Python
	Exemple

	entier relatif (integer)
	int
	a=4

	nombre décimal (flottant)
	float
	a=2.3

	texte ou chaine de caractères (string)
	str
	a="bonjour"

	booléen 
	bool
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	liste
	list
	[image: ]



Vidéo : lienmini.fr/10557-01
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Exemple :
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Remarque : ne pas hésiter à construire un tableau avec les variables et les valeurs associées à chaque étape de l’algorithme (tableau d’état des variables)

3.Opérations sur les variables
[image: ]
QCM : lienmini.fr/10557-02
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entier elati (integer) int ey

nombre décimal (flottant) float a-2.3

texte (string) str a="bonjour”

[ Opérations sur les variables

» Laction que fon peut réaliser sur une variable dépend fortement de son type. Par exemple, on peut se demander
quelle est a longueur d'un texte alors qu'on ne se demandera pas quelle est la longueur de ~2.
Remarque : pour obtenir a longueur d'une chaine de caractéres, on utilse 1en en Python.
¥ Exemplo : dans Ia console Pythor
55> asd >5> a=3 >»> a=*bonjour*
55> be2.4 55> be2 55> b=tjour® | »>> len(a)
55 arb 555 atb 55 arb 7
6.4 6 “bonjour"
55> a-b >>> a/b
16 15
Sommeetdiférence  Produit et quotient  Puissance deniers  Somme (concaténation) Longueur dune chane.

dun entieret d'un de deuxentiers de chalines de caractéres  de caracteres
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Algorithme et notion de variable

Un algorithme est une suite finie d'instructions a appliquer dans un ordre déterminé a un nombre fini

de données pour arriver, en un nombre fini d’étapes, a un certain résultat.

Pour stocker un résultat, on utilise une variable. On peut se représenter une variable comme une « boite », un
emplacement de la mémoire d’un ordinateur... Pour pouvoir accéder a son contenu, on lui donne un nom.

On peut ici utiliser une variable, que 'on nomme X, qui contient les résultats
obtenus a la fin de chaque étape du programme de calcul.

(D, A

Multiplier ce nombre par 2
Ajouter 3 au résultat

Une variable est désignée par un nom. Elle contient une valeur. On utilise quatre types de valeurs :

- entier (nombre entier relatif) ;

~ flottant (nombre a virgule) ;

- chaine de caractéres : suite ordonnée de caractéres, un caractére étant un chiffre, une lettre, un symbole...

- booléen : variable qui ne prend que deux valeurs (Vrai ou Faux), sa valeur est en général donnée par un test.

Remarques :

1) "Année" est une chaine de cinq caractéres. On dit que c'est une chaine de longueur 5.

Le premier caractére de cette chaine est A, son deuxiéme caractére est n, son troisiéme est n...

2) Les chaines de caractéres peuvent « s'ajouter », c'est-a-dire se mettre bout-a-bout (on parle aussi de concaté-
nation de chaines de caractéres). Par exemple, "Année” + "2017" = "Année2017".

3) La variable b contenant le test (6 > 4) est de type booléen, sa valeur est Vrai.

©®00





image2.png
@ Lib Manuels - Mozilla Firefox

@ 2nde X Iy cahierdilgorithmi X 1 delagrave algorithmiX D Cahier dalgorithmio X | 4 Lib Manuels X | @ Affectation ettypes X 8 Accueil-ViaScola X % VisScolalycée X+

<« C @ O B 5263 htipsy//www.libmanuels.fr/demo/9782206106151/specimen/4/ % Q Rechercher L e @

£ Les plusvisits @ Débuter avec Firefox @ Regus - Messagerie - . == Maths 3 Blase de Vige... [ Kissroom Webapp @ LYCEE BLASEDEVIGE.. G Google [ SFRTVsurPC:1aTVe.. @ hitpsy/chingatome. »
X

| @ Fiefox s empichi cesite douvir 2 fenétres popup.  Options

Afficher le corrigé

9 Exemplo : on peut assodier la lettre a 3 la valeur 3.
Enlangage naturel, on note a ¢- 3. On dit que a prend la valeur 3

ou de manidre équivalente quon affecte 33 a. 2 8 8
Ainsi,dans la suite d'affectations :
ae3
acs
a¢3 acs

Ia variable o vaut 3, puis 8.
Alafin de cette suite d'instructions, la variable a vaut 8.

En langage Python, on affecte une valeur 3 une variable race au signe = .

Uinstruction a=3 permet donc d'affecter la valeur 3 3 a variable nommée .

12 valeur peut étre de nature différente : nombre entier, nombre décimal, texte (chaine de caractres avec des
guillemets). On parle alors de type.

entierrelti (nteger)
nombre décimal (flottant)
texte string)
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Console Python ax
>>> a=1

- Console Python

>>

*** python 3.7.4 (default, Aug 9 2019, 18:34:13) [MSC v.1915 64 bit (AWD64)] on win32. ***

=+ Distant Python engine is active ***

>>

> a

1

O]
<class ‘int’>
>>> a=(6>5)
> a

True

>>> type(a)
<class "bool’>
> |
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Console Python wx
5> a

55>

“++ python 3.7.4 (default, Aug 9 2019, 18:34:13) [MSC v.1915 64 bit (ADs4)] on wind2. *+*
“++ Distant python engine is active *++
55> ant

5> a

1

55> type(a)

Cclass “int's

55> a=(655)

5> a

True

55> type(a)

<class “bool'>

55> a-1,2,3]

55> a

2 3

553 type(a)

Cclass “list's

s>

S Pile 'appels| B Variables | 8 Survillances M Points daréts o< Sorties |8 Messages | Console Python

prét Conda 3.7 (64bit) Distant a





image5.png
& Biblio Manuels.

® ©®00
p L'affectation

Lorsque I'on donne une valeur a une variable X, on écrit I'instruction : X <—......
Onlit: « X regoit ...... » ou «Xprendlavaleur....... »
La nouvelle valeur remplace la valeur précédente.

Algorithme correspondant au programme de calcul de I'exemple 1:

La variable X contient d'abord 7. > X<—7

La valeur de X est ensuite multipliée par 2 : elle devient donc 2X. — > Xe—2X
Elle est enfin augmentée de 3 : elle devient donc X + 3.

Exemple 2: un autre algorithme

Algorithme : Valeur de la variable A et valeur de la variable B
apres I'exécution de chaque instruction :

La valeur de A est 3 et B n'a pas encore de valeur.

Comme la valeur de A est 3, la valeur de Best : 3 + 1, soit 4.
La valeur de A ne change pas : elle reste égale a 3.

Comme la valeur de A est 3 et que celle de B est 4, la nouvelle valeur @
deAest:3+4, C'est-a-dire 7.
La valeur de B ne change pas : elle reste égale a 4.





